

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2023年4月  
26 星期三  
癸卯年三月初七  
第10302期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>  
E-mail: [szrbs@21cn.com](mailto:szrbs@21cn.com)

## 习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信

新华社北京4月25日电 4月25日,国家主席习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信。

习近平指出,亚洲是人类文明重要发祥地,孕育并保有着极其丰富的文化遗产,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。2019年,我在亚洲文明对话大会上倡议开展亚洲文化遗产保护行动。4年来,各方积极响应、

共同努力,在古代文明研究、联合考古、古迹修复、博物馆交流等方面开展务实合作,为保护人类文明精华作出亚洲新贡献。

习近平强调,亚洲文化遗产保护联盟的成立,有利于加强亚洲文化遗产保护,深化亚洲文明交流,繁荣世界文明百花园,为人类文明进步贡献力量。中国愿在联盟框架下,同亚洲各

国携手加强文化遗产保护经验交流,积极推动文化遗产领域国际合作,构建全球文明对话合作网络,促进各国人民相知相亲,共同推动人类文明发展进步。

亚洲文化遗产保护联盟大会由文化和旅游部、国家文物局、陕西省人民政府共同主办,25日在陕西省西安市开幕。



“风光水储”齐发力 流淌出不竭“绿能”

## 随州新能源10年累计发电278亿千瓦时

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、通讯员靳伟)4月20日从市发改委获悉,截至3月,我市新能源累计发电量达277.83亿千瓦时,居全省第一,约占全省新能源发电量总量的四分之一。

随州市新能源资源丰富,风电年平均利用小时数约为2400小时,光伏年平均利用小时数约为1100小时。自2012年随州首座风电场投运,我市新能源产业快速发展。10年来,随州新能源建设投资达到315亿元。2013年以来,随州新能源装机规模连续10年稳居全

省前列,累计发电量稳居全省第一。目前,随州新能源并网装机容量310.01万千瓦,占全省新能源装机容量12.89%。其中,风电场19座,容量166.44万千瓦;集中式光伏电站20座,装机容量120万千瓦;分布式光伏电站1783个,装机容量20.37万千瓦;垃圾电站3座,容量3.2万千瓦。随州新能源累计发电量277.83亿千瓦时,占全省新能源发电量的24.28%。1至3月,随州新能源发电量13.91亿千瓦时,其中风电

10.11亿千瓦时,集中式光伏2.93亿千瓦时,分布式光伏发电0.36亿千瓦时,垃圾电站发电0.51亿千瓦时,新能源发电量占全省新能源发电量的18.15%。

2021年,随州新能源发电量首次超过了全市用电量。2021年和2022年,随州新能源发电量分别为52.3亿千瓦时和57.3亿千瓦时,均超过全市社会用电量,实现了“电力自给自足”。

为了稳定和消纳源源不断的“绿电”,随州加快建设新能源供给“消纳

体系,形成抽水蓄能与化学储能齐头并进的发展格局,不断提升电力系统灵活调节能力。2022年,全球首个县域“100%新能源新型电力系统科技示范工程”在广水市启动送电程序,赋能“绿电”发展。

“双碳”战略目标,为新能源产业发展指明了方向。随州加快推动新能源产业延链补链强链,推动风光水火储协同发展,加快构建安全、清洁、高效、经济的现代能源产业体系,“新能源基地”加速崛起。

## 我市加速推进“千桩建设”工程

随州日报讯(全媒体记者王聪莹)“我晚上把车停在这里充电,早上再开走,特别方便,真是省心、省时、又省钱。”4月19日,随州城区汉东名居小广场充电站,家住水郡世家小区的周志强告诉记者。

汉东名居小广场充电站占地面积500平方米,设有快充桩7个、慢充桩5个。国网随州供电公司相关负责人介绍,“充电站附近楼盘密集,有滨湾湾、湖岸新城、汉东名居、水郡世家、世纪外滩等小区,居民的新能源车辆有500多台,对充电桩的需求较大。”

为提升充电服务保障能力,打通新能源汽车应用“最后一公里”,助力绿色出行,我市将新能源充电桩建设工作纳入民生实事项目,在

政府工作报告中提出“2023年新建1000个充电桩”。

根据市政府安排部署,国网随州供电公司全力推进“千桩建设”工程,计划投资8900余万元,在市内主要街道、居民小区、商业综合体、企事业单位、交通枢纽、物流集散地、公路沿线以及各乡镇投资建设充电桩1028个(其中随县234个,广水247个,曾都255个,随州高新区292个),建成全域覆盖、安全可靠、高效便捷的电动汽车充电设施基础网络。

目前,国网随州供电公司建设的充电桩已在汉东名居小广场、公园一号广场、市政府停车场、随县炎帝故里风景区等多地投入使用,截至4月中旬,已完成建设423个,开工建设358个。

## 我市启动流域综合治理水利项目设计

随州日报讯(见习记者赵慧林、通讯员孔双健)4月17日,市、县水利和湖泊局邀请湖北省水利科学研究所专家组一行到随县,指导流域综合治理水利项目设计工作。这是我市水利和湖泊部门深入落实流域综合治理规划的重要举措。

《随州市流域综合治理和统筹发展规划》中水安全、水环境安全、粮食安全、生态安全“四个底线”均与水利息息相关。对此,市、县水利和湖泊局超前谋划,策划以流域片区为单元,选取随县澧水和封江口两个流域,委托省水利科学研究所开展流域水利项目设计工作,为今后的治理工

作奠定基础。同时以此为试点,为全市其他流域片区推进水利综合治理探索经验。

本次设计的两个流域综合治理水利项目包括中小河流治理工程、山洪沟治理工程、三类坝水库除险加固工程、灌区渡槽除险及泵站新建工程、水土流失治理工程、水库水质提升工程。项目实施后,可解决流域片区内防洪保安、灌溉保粮、水土保持、水质达标等安全底线问题,推进四化同步建设幸福河湖。资金谋划方面,在拟申请中央、省水利资金和专项债之外,将践行资源置换的理念,利用水库、河道内的砂石资源置换资金。

## 随县一季度招商引资实现“开门红”

新签约项目62个 协议引资241.8亿元

随州日报讯(全媒体记者包东流、通讯员郑道凤)日前记者从随县获悉,今年一季度,该县新签约项目62个,协议引资241.8亿元,完成县定全年目标任务的51.7%。其中,新签约亿元以上项目23个,完成县定全年目标任务的46%,实现2023年招商引资“开门红”。

该县成立农副产品加工业、矿产石材及建材加工业、新能源产业、先进制造业和文化旅游业五个产业招商小组和中部、长三角、珠三角、环渤海四个区域驻点招商专班,利用元旦、春节、清明节等传统节日返乡有利时机,开展“异地商会”送乡

情、春节团拜会、“请老乡、回故乡、建家乡”“桃花节”“牡丹节”“兰花节”等系列招商活动,进一步宣传推介随县,全面掀起招商引资“春季攻势”。

一季度,该县“走出去”招商289批次,成功签约一批重大项目。其中,中国·随县石材行业招商签约暨绿色循环经济产业园开工仪式上,集中签约智慧矿山、机械设备、石材商贸、综合利用等类别项目18个,协议资金145亿元;2023年“请老乡、回故乡、建家乡”招商活动暨回归企业项目投产仪式上,成功签约吉野房车制造及零部件生产、依诺瓦新材料环境科技和新材料科技等项目8个,协议

资金15.32亿元……

“招得来”是基础,“落得下、发展好”才是关键。

“仅4个月快速建成投产,政府的诚信守诺、家乡领导干部无微不至的热情服务,让我感受到浓浓的乡情……”4月2日,投产企业代表耀彩电子科技有限公司董事长徐世享深情畅谈回乡感受。

为确保招引项目“招得来、落得下、发展好”,随县实行“一个重点项目、一个包保领导、一个牵头单位、一个工作专班、一个计划任务”一抓到底的责任体系,督办、解决项目建设过程中的困难和问题,为项目建设提

供组织保障;坚持服务优先理念,选派项目秘书,实施招商引资项目代办服务,为企业提供从签约、开工、竣工、达产到上规入统的全流程、全生命周期服务,让广大投资者在随县放心、安心、舒心。

随县主要负责人表示,接下来将紧紧围绕争创“中部百强县”,争当全省“强县工程”示范总目标,着力招新引优,聚焦“5511”产业体系开展“点对点”外出招商活动,树立“一把手”带头招商理念,用心、用情落实各项功能要素保障,做好招商引资“后半篇文章”,推动各类项目快签约、快开工、快投产。



随县严格落实河长制,汛期前组织对中小河流进行综合治理,通过加固硬化河堤、挖淤疏浚河道、改造排水管网等,不断完善水利建设,消除洪水隐患,提升防汛抗旱能力。图为三里岗镇刘店村正在进行河堤加固作业。(随州日报全媒体记者李文军摄)



## 草店子棚改安置房项目全线封顶年底建成

随州日报讯(全媒体记者张清、通讯员张小东)用奋斗迎接“五一”劳动节。4月20日,随州草店子棚改安置房项目传来好消息:经过建设者们10个月持续奋战,当日,该安置项目3栋建筑主体结构全线封顶。

草店子棚改安置房项目是《随州市花园城市建设三年行动项目清单(2023—2025年)》内容之一,共建设3栋238套安置房,由随州国投集团下属的市建投公司负责实施,去年6月正式开工建设,参建各方科学合理安排施工进度,用心用情建好民生项目。

市建投公司项目负责人夏洪光介绍,草店子棚改安置房项目区位优势,位于神农大道与舜井大道交汇处,南临白云湖,是“一湖两岸”城市窗口地带。项目地块紧凑,可用场地非常有限,项目部科学划分、用好每一寸空间,在确保生产安全的前提下,有序推进项目建设。坚持把安全文明施工作为重中之重,综合运用人、技、物等多种有效手段,加强安全生产宣传,落实扬尘治理举措,打造文明样板工地。

走进施工现场看到,施工通道安

排了专人清扫、冲洗,工地入口处精心打造了一处“安全宣讲台”,并配备了灭火器、铁锹、斧头消防器材,安全生产宣传标语随处可见,自动感应语音系统提示进入现场人员做好安全防护措施。

“每天进场,各班组利用晨会开展安全文明施工宣讲,不断强化现场作业人员思想认识。”施工单位江苏华江建设集团有限公司技术总工乐正林介绍,目前该项目正准备迎接随州市建筑行业观摩。

记者进入2号楼二楼正在打造的

样板间看到,房屋户型设计合理,内部砌体、二次结构等工艺工法全方位展示,让人们清晰完整地看到“家”的施工用料和建造过程。

“建筑施工工艺样板展示区,是迅速提升建筑工程施工工艺、规范施工标准流程的重要手法,为后期大规模施工树立样板,确保项目后期建设品质。”市建投公司相关负责人表示,将以项目顺利封顶为契机,瞄准今年年底建成目标,进一步加强工作协调和督办,严把质量安全关口,努力将草店子棚改安置项目建成群众满意的放心工程。

## 市城管执法委开展破冰提能“四大行动”

随州日报讯(通讯员聂少峰)走一走施工作业现场,听一听基层群众意见,看一看工作推进情况……4月下旬,市城管执法委党组成员带领相关业务科室,下沉到分管和联系单位实地踏勘和座谈调研,拉开城管执法系统“思想大讨论、行业大调研、能力大提升、作风大转变”破冰提能行动(简称破冰提能“四大行动”)的序幕。

开展“建设示范区,城管怎么干”思想大讨论活动,聚焦大局大势,担当有为、克难攻坚和问题导向,用实支部主题党日,用好中心组理论学习,用活集中学习交流,进一步拓展视野、解放思想、找准问题。

开展“优化大治理,城管怎么办”行业大调研活动,围绕环境卫生、市政园林、监督执法、城市治理、体制机制和管党治党等6个方面,委党组成员开展蹲点调研、专题调研

和系统调研,进一步摸清情况、集思广益、拿出对策。

开展“主题教育,城管怎么学”能力大提升活动,坚持统筹兼顾、总体要求和根本任务,举办城管大讲堂,组织干部集训轮训,开展专题讲学培训,进一步找准路径、增强本领、提高效能。

开展“提升大质效,城管怎么推”作风大转变活动,严格制度监督、工作流程和执纪监督,开展作风专项整治、遵纪守法专项检查和抓落实专项督查行动,进一步凝聚力量、改进作风、推动发展。

该委负责人表示,通过开展为期一年的破冰提能“四大行动”,引导激励广大党员干部以“拼抢实干精神”,以更更新的思想、更强的能力、更硬的作风推动城管执法事业高质量发展,展现城管新作为、彰显城管新担当。

## 随州市退役军人事务局公告

一人当兵,全家光荣!为烈属、军属和退役军人家庭悬挂光荣牌是党和国家以及全社会对军人的尊崇。退役军人事务部门组建以来,根据已采集的信息实行全面悬挂光荣牌,但仍有少数家庭没有悬挂到位,市退役军人事务局已安排各地退役军人事务机构开展拉网式清理排查。请尚未悬挂光荣牌的家属,及时就近到户籍地(常住地)所在村(社区)退役军人服务站采集信息,由服务站工作人员上门悬挂光荣牌。真诚欢迎社会各界对我们的工作进行监督。

服务管理监督电话:  
市直:0722-3590179 随县:0722-3339153  
广水市:0722-7111087 曾都区:0722-3286025  
高新区:0722-3286309 大洪山:18672222022

距癸卯年世界华人炎帝故里寻根节开幕还有48天